

Четырнадцать лет назад это был технический кабинет медкомбината. Но фонды росли, увеличивалось число интересных и ценных экспонатов, благодаря неутомимой деятельности энтузиастов, пять лет назад технический кабинет был преобразован в историко-про-

Надо сказать, что последний раздел представляет определенный интерес для тех, кто хочет познакомиться с историей комбината и города. Здесь рассказывается о многих памятных событиях в жизни комбината: о пуске комбината, приезде на предприятие

# ЗДЕСЬ ОЖИВАЕТ ИСТОРИЯ

изводственный музей. Сейчас общая его площадь, занятая под экспозициями, составляет уже 100 кв. метров, имеется комната для хранения фондов.

Любопытно, что в музее образованы два отдела—историко-краеведческий и пропаганды передового производственного опыта. Этим подчеркивается двойная роль музея—и как хранилища исторических экспонатов, и как базы для ознакомления с тем передовым, прогрессивным, что появилось в работе лучших коллективов комбината.

В историко-краеведческом отделе экспонируются коллекции полезных ископаемых, предметы народного быта прошлого, коллекция подарков, переданных музею тружениками, побывавшими в различных странах мира по туристским путевкам.

В отделе есть разделы «Гражданская война на Урале и в районе», «История партийной организации комбината и го-

варкому тяжелой промышленности СССР Григория Константиновича Орджоникидзе, о рождении передовых начинаний в период с 1932 по 1940 год, об участии красноуральцев в Великой Отечественной войне и т. д.

Несколько иную роль выполняет второй раздел—пропаганды передового производственного опыта. Здесь представлены экспозиции о техническом творчестве трудящихся, о вкладе рационализаторов и изобретателей в 9-ю пятилетку, оформлены натурные образцы, модели, макеты.

Так, большая экспозиция посвящена реконструкции и совершенствованию основных производств комбината. В частности, есть полуобъемная схема производства двойного гранулированного суперфосфата, показана реконструкция обогатительной фабрики и металлургического цеха.

Имеются и специальные экспо-



дипломы, грамоты, свидетельства и т. д.

Интересными представляются экспозиции, посвященные Ленинграду, 50-летию образования СССР.

Есть разделы, посвященные теплоходу «Красноуральск», летчику-космонавту В. И. Севастянину.

О том, какой популярностью пользуются экспозиции музея, можно судить по такой цифре. За годы работы музей посетило 252 тысячи человек, в среднем в год по 20 тысяч посетителей.

Здесь ежегодно читается около 400 лекций о революционных, боевых и трудовых традициях коллектива,

о промышленном развитии комбината и города, проводится более 500 различных кон-

такций, организованы в музее более 20 тематических выставок.

Заслуживает внимания и работа музея по военно-патриотическому воспитанию молодежи. В дни больших праздников здесь участники Гражданской и Отечественной войн вручают комсомольские билеты, в помещениях выставочных и лекционного залов проводится работа с молодежью во время приписки и призыва в Советскую Армию.

В музее прошло более 150 встреч молодых рабочих комбината с ветеранами войны и труда, знатными людьми.

В книге отзывов имеется 1968 благодарственных записей и пожеланий от посетителей не только нашего города, но и Свердловска, Ленинграда,

творческая работа стала возможна благодаря энтузиазму активистов: К. Д. Постниковой—бывшему краеведу, А. Г. Смоляковой—экскурсоводу музея, Т. А. Рыбаковой—пенсионеру, лауреату Государственной премии СССР, группы рационализаторов комбината—Г. К. Шевченко, П. И. Сузанова, В. В. Кузнецова и многих других.

В настоящее время музей выполняет мероприятия плана по празднованию 30-летия со дня Победы над фашистской Германией.

К. СЕДЫХ,  
рабкор.

На снимке: ветеран Великой